
 

16/11/2023  

  

  : סקר דעת קהל
מלחמה מול חמאס 

סכסוכים ו
ðאומיים לבי  

  : ðערך עבור 

דור מוריה עמותה לקידום  
  ושילוב עולים בחברה

  



                                                                                                                                                                                                               
   

  03-5726000טל:  , פתח תקווה 1שחם  – 21קומה   Cבסר סיטי בניין 
www.maagar-mochot.co.il 

1

 
  

  מבוא

  

במטרה לבחון את  ישראלי  לבקשתכם, מכון המחקר מאגר מוחות ערך סקר דעת קהל בקרב הציבור ה
ביחס   עם  עמדותיו  בסכסוכים ביחס  וכן  בעזה,  חמאס  הלמלחמה  ומעורבותה  ישראל  למדיðיות 

    .בכלל, ובסכסוך המתðהל בין רוסיה לאוקראיðה בפרט ביðלאומיים
השוואה לממצאי סקרים קודמים שערכðו  רוסיה לאוקראיðה מוצגים בהממצאים ביחס למלחמה בין  
  עבורכם בחודשים האחרוðים.  

  השיטה 

 עמותת דור מוריה  מזמין הסקר  

 עורך הסקר ומעðו 
  מאגר מוחות 

  6109101תל אביב  9154, ת.ד 2השלושה  

  התאריכים בהם בוצע הסקר
12.11.2023 -  
16.11.2023  

  ðספח א'   פירוט שאלות הסקר 

    פאðל איðטרðטי  שיטת הדגימה 

  סוג האוכלוסייה 
גילאי  בהבוגרת   כלל האוכלוסייה הישראלית

  ומעלה  18

  1,004  גודל מדגם התחלתי 

  95%ברמת ביטחון של   3.1%  גודל הטעות הסטטיסטית
  

  עורכי הסקר 

  

  .של פרופ' יצחק כ"ץ מחקר ויעוץ ביðתחומי בע"מ בðיהולומכון  -הסקר בוצע ע"י מאגר מוחות 
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  ממצאים ה

  אפשר להשמיד לגמרי את תðועת החמאס? -. לפי דעתך, האם אפשר או אי 1

  בעלי הדעה   כלל המדגם   התשובות

  34%  . בהחלט אפשרי  1
66%  

  28%  . כðראה אפשרי 2

  27%  . כðראה בלתי אפשרי 3
34%  

  5%  . בהחלט בלתי אפשרי  4

  -  6%  . לא יודע/ת 5

  100%  100%  סה"כ

  
  .  אפשר להשמיד לגמרי את תðועת החמאסמבעלי הדעה) מעריך ש 66%רוב הציבור ( 

  
 האם אפשר להשמיד את חמאס, לפי עמדה ביטחוðית וארץ לידה:  .א

  סה"כ  בלתי אפשרי   אפשרי   עמדה ביטחוðית 

  100%  15%  85%  ימין

  100%  35%  65%  לימין ðוטה  מרכז 

  100%  41%  59%  מרכז 

  100%  42%  58%  מרכז ðוטה לשמאל 

  100%  68%  32%  שמאל 

  סה"כ  בלתי אפשרי   אפשרי   ארץ לידה 

  100%  35%  65%  ישראל 

  100%  31%  69%  בריה"מ לשעבר 

  100%  28%  72%  אחר 

  
ע על יחסם של רוב . לפי דעתך, האם הורדת החמאס מהשלטון ושיקום עזה, תשפיע או לא תשפי2

  תושבי עזה כלפי מדיðת ישראל?  

  כלל המדגם   התשובות

  13%  . רוב תושבי עזה יגלו יחס חיובי כלפי ישראל 1

  49%  . חלק מתושבי עזה יגלו יחס חיובי כלפי ישראל וחלק שלילי  2

  27%  . לא תהיה כול השפעה על היחס כלפי ישראל  3

  11%  . לא יודע/ת 4

  100%  סה"כ

  
מבעלי   55%שהם   49%ו לטובה (שפיעי  הורדת החמאס מהשלטון ושיקום עזהבור מאמין כי יצהרוב 

  . מדיðת ישראלתושבי עזה כלפי חלק מיחס של ה על הדעה)  
 

. לפי דעתך, האם הורדת החמאס מהשלטון ושיקום עזה, תשפיע או לא תשפיע על יחסם של רוב 3
  תושבי מדיðת ישראל כלפי עזה ותושביה? 
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  המדגם ל כל  התשובות

  8%  חיובי כלפי עזה . רוב תושבי מדיðת ישראל יגלו יחס  1

  43%  . חלק מתושבי מדיðת ישראל יגלו יחס חיובי כלפי עזה וחלק שלילי  2

  35%  . לא תהיה כל השפעה על היחס כלפי עזה 3

  14%  . לא יודע/ת 4

  100%  סה"כ

  
  50%שהם   43%ו לטובה ( שפיעי  הורדת החמאס מהשלטון ושיקום עזהכי ðים ציבור מאמיהמחצית מ

  . כלפי עזה מדיðת ישראלתושבי חלק מיחס של העל  מבעלי הדעה) 
  
  
. עד כמה לדעתך התושבים הפלסטיðים בגדה המערבית/ביהודה ושומרון מזדהים או לא מזדהים 4

  עם תושבי רצועת עזה מבחיðה פוליטית, תרבותית וחברתית? 

  בעלי הדעה   כלל המדגם   התשובות

  3%  א מזדהים . כלל ל1
15%  

  10%  . לא מזדהים  2

  38%  . מזדהים 3
85%  

  37%  . מזדהים מאוד  4

  -  12%  . לא יודע/ת 5

  100%  100%  סה"כ

  
התושבים הפלסטיðים בגדה המערבית/ביהודה ושומרון מבעלי הדעה) מעריך כי  85%רוב הציבור ( 

     .עם תושבי רצועת עזה מבחיðה פוליטית, תרבותית וחברתיתים מזדה
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  . מה לדעתך צריכה להיות המדיðיות הישראלית ביחס לסכסוך הישראלי פלסטיðי?  5

  כלל המדגם   התשובות

  28%  שום מדיðיות של "שתי מדיðות לשðי עמים"י. י1

  8%  . יישום מדיðיות של "מדיðה אחת לשðי עמים"2

  25%  . סיפוח הגדה המערבית/שטחי יהודה ושומרון וכן רצועת עזה 3

  14%  משיך במצב הðוכחיהל. 4

  25%  . לא יודע/ת 5

  100%  סה"כ

  
יישום מדיðיות של "שתי מדיðות לשðי  : ביחס לסכסוך הישראלי פלסטיðיחלופות המועדפות ה

  .  )25%(  "סיפוח הגדה המערבית/שטחי יהודה ושומרון וכן רצועת עזהו") 28%( עמים"
  

לסטיðי, לפי עמדה  ישראלי פלסכסוך המה צריכה להיות המדיðיות הישראלית בðוגע   .א
  ביטחוðית, ארץ לידה, גיל ודתיות: 

יישום מדיðיות    עמדה ביטחוðית 
של "שתי מדיðות  

  לשðי עמים" 

יישום 
מדיðיות של  

"מדיðה אחת  
  לשðי עמים" 

סיפוח הגדה 
המערבית/שטחי  

יהודה ושומרון וכן  
  רצועת עזה

להמשיך  
במצב 
  הðוכחי 

לא  
  יודע/ת

  סה"כ

  100%  19%  20%  49%  5%  7%  ימין

  100%  29%  18%  21%  8%  24%  מרכז ðוטה לימין 

  100%  33%  10%  12%  10%  35%  מרכז

  100%  18%  3%  6%  6%  67%  מרכז ðוטה לשמאל 

  100%  6%  4%  6%  15%  69%  שמאל 

  ארץ לידה 

  100%  24%  14%  26%  8%  28%  ישראל 

  100%  31%  14%  22%  9%  24%  בריה"מ לשעבר 

  100%  32%  15%  16%  6%  31%  אחר 

  גיל

18-30  15%  12%  32%  15%  26%  100%  

31-49  30%  7%  26%  13%  24%  100%  

50-64  29%  7%  25%  14%  25%  100%  

65 +  47%  3%  10%  16%  24%  100%  

  דתיות

  100%  23%  11%  18%  6%  42%  חילוðי  -יהודי

  100%  24%  20%  30%  9%  17%  מסורתי  -יהודי

  100%  21%  19%  52%  4%  4%  דתי לאומי  -יהודי

  100%  21%  21%  52%  1%  5%  חרדי, חרדל"י  -ודיהי

  100%  37%  2%  6%  15%  40%  ערבי
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. מבין האפשרויות הבאות, מה לדעתך צריכה להיות המדיðיות הישראלית ביחס לסכסוך הישראלי  6

  פלסטיðי?  

  כלל המדגם   התשובות

  26%  . יישום מדיðיות של "שתי מדיðות לשðי עמים"1

  13%  ""מדיðה אחת לשðי עמים . יישום מדיðיות של 2

  4%  1967. הקמת מדיðה פלסטיðית בגבולות של לפðי 3

. הקמת מדיðה פלסטיðית בשטחי הרשות הפלסטיðית  4
  כיום, ללא רצועת עזה 

15%  

  42%  . לא יודע/ת 5

  100%  סה"כ

  
  ם"יישום מדיðיות של "שתי מדיðות לשðי עמי: ביחס לסכסוך הישראלי פלסטיðיחלופה המועדפת ה
)26%   .(  

  
פלסטיðי, לפי עמדה  מה צריכה להיות המדיðיות הישראלית בðוגע לסכסוך הישראלי   .א

  ביטחוðית, ארץ לידה, גיל ודתיות: 
יישום מדיðיות    עמדה ביטחוðית 

של "שתי  
מדיðות לשðי  

  עמים"

יישום מדיðיות  
של "מדיðה  
אחת לשðי  

  עמים"

הקמת מדיðה  
פלסטיðית  

בגבולות של  
  1967לפðי 

  מדיðההקמת 
פלסטיðית בשטחי  

הרשות הפלסטיðית  
  כיום, ללא רצועת עזה 

לא  
  יודע/ת

  סה"כ

  100%  54%  17%  3%  17%  9%  ימין

  100%  44%  19%  4%  13%  20%  מרכז ðוטה לימין 

  100%  39%  15%  2%  12%  32%  מרכז

  100%  21%  10%  2%  7%  60%  מרכז ðוטה לשמאל 

  100%  9%  4%  9%  13%  65%  שמאל 

  ארץ לידה 

  100%  42%  15%  4%  13%  26%  ישראל 

  100%  36%  20%  2%  20%  22%  בריה"מ לשעבר 

  100%  45%  14%  2%  13%  26%  אחר 

  גיל

18-30  17%  17%  6%  16%  44%  100%  

31-49  28%  14%  3%  14%  41%  100%  

50-64  26%  13%  2%  13%  46%  100%  

65 +  40%  5%  3%  19%  33%  100%  

  דתיות

  100%  31%  18%  3%  8%  40%  חילוðי  -יהודי

  100%  45%  19%  4%  17%  15%  מסורתי  -יהודי

  100%  58%  11%  0%  24%  7%  דתי לאומי  -יהודי

  100%  68%  9%  2%  15%  6%  חרדי, חרדל"י  -יהודי

  100%  40%  5%  6%  13%  36%  ערבי
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  . כיצד לדעתך ישפיע חיסול החמאס בעזה על יחסן של מדיðות ערב כלפי מדיðת ישראל? 7

  בעלי הדעה   כלל המדגם   התשובות

  11%  . היחס ישתפר מאוד 1
51%  

  31%  ישתפר . היחס  2

  20%  . היחס יחמיר 3
31%  

  6%  . היחס יחמיר מאוד 4

  18%  15%  . לא תהיה כול השפעה 5

  -  17%  . לא יודע/ת 6

  100%  100%  סה"כ

  
  על יחסן של לטובהישפיע   חיסול החמאס בעזה כי כים מבעלי הדעה) מערי 51%הציבור (כמחצית מ
  .   ב כלפי מדיðת ישראלמדיðות ער

  
  לדעתך ישפיע חיסול החמאס בעזה על יחסה של רוסיה כלפי מדיðת ישראל? . כיצד 8

  בעלי הדעה   כלל המדגם   התשובות

  3%  . היחס ישתפר מאוד 1
16%  

  10%  . היחס ישתפר 2

  29%  . היחס יחמיר 3
46%  

  8%  . היחס יחמיר מאוד 4

  38%  31%  . לא תהיה כול השפעה 5

  -  19%  . לא יודע/ת 6

  100%  100%  סה"כ

  
של  ה  יחס  יחמיר את חיסול החמאס בעזהכי כים מבעלי הדעה) מערי 46%הציבור (קרוב למחצית מ 

  .כלפי מדיðת ישראל רוסיה
  

  כיצד חיסול חמאס ישפיע על יחסה של רוסיה כלפי ישראל, לפי ארץ לידה:  .א

ה"מ  יבר  ישראל   התשובות
  לשעבר 

  אחר 

  2%  5%  4%  מאוד  . היחס ישתפר1

  10%  4%  10%  . היחס ישתפר 2

  25%  35%  29%  . היחס יחמיר 3

  5%  9%  8%  . היחס יחמיר מאוד 4

  29%  34%  31%  . לא תהיה כול השפעה 5

  29%  13%  18%  . לא יודע/ת 6

  100%  100%  100%  סה"כ
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  דיðת ישראל? . כיצד לדעתך ישפיע חיסול החמאס בעזה על יחסן של מדיðות מערב אירופה כלפי מ 9

  בעלי הדעה   כלל המדגם   התשובות

  12%  . היחס ישתפר מאוד 1
54%  

  33%  . היחס ישתפר 2

  15%  . היחס יחמיר 3
22%  

  4%  . היחס יחמיר מאוד 4

  24%  21%  . לא תהיה כול השפעה 5

  -  15%  . לא יודע/ת 6

  100%  100%  סה"כ

  
מערב  יחסן של מדיðות  ישפר את  חיסול החמאס בעזה מבעלי הדעה) מעריך כי   54%רוב הציבור ( 

  . כלפי מדיðת ישראלאירופה 
  

  . מי לדעתך צריך לספק בטחוðות וערובות לשיקום רצועת עזה לאחר חיסול החמאס? 10

  כלל המדגם   התשובות

  24%  . האו"ם1

  25%  . ארה"ב והאיחוד האירופי2

  3%  . רוסיה והאיחוד האירופי3

  3%  . רוסיה וארה"ב 4

  2%  רבית עה . סין והליגה 5

  26%  . מדיðות ערב והמפרץ 6

  17%  . תשובות אחרות 7

  100%  סה"כ
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 שאלות רקע 

 
  ? . מה גילך20

  כלל המדגם   התשובות

18-30  27%  

31-49  38%  

50-64  22%  

65 +  13%  

  100%  סה"כ

  
  . כיצד את/ה מגדיר/ה עצמך?  21

  כלל המדגם   התשובות

  39%  חילוðי   -. יהודי 1

  30%  מסורתי  - .  יהודי 2

  9%  דתי לאומי  –. יהודי  3

  7%  חרדי, חרדל"י –. יהודי  4

  13%  מוסלמי, אחר ðוצרי,   –. ערבי  5

  2%  . תשובות אחרות 6

  100%  סה"כ

  
  . היכן ðולדת?   22

  כלל המדגם   התשובות

  86%  . ישראל 1

  6%  . בריה"מ לשעבר 2

  8%  . תשובות אחרות 3

  100%  סה"כ

  
  . כיצד את/ה מגדיר/ה את עמדותייך בðושאי חוץ וביטחון? 23

  דגם כלל המ   התשובות

  32%  . ימין 1

  23%  לימין. מרכז ðוטה  2

  25%  . מרכז 3

  9%  . מרכז ðוטה לשמאל 4

  8%  . שמאל 5

  3%  . תשובות אחרות 6

  100%  סה"כ
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  . סמן מגדר: 24

  כלל המדגם   התשובות

  48%  . גבר        1

  52%  . אישה    2

  0.2%  . אחר 3

  100%  סה"כ

 


